

NOVINKY ZO SVETA INTELIGENTNÝCH MIEST A REGIÓNOV

August 2023

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je nám potešením Vám týmto predstaviť tretiu edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta inteligentných miest a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich aktivitách, aktuálnom dianí, plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti podpory smart riadenia samospráv.

Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie a že aj takáto forma našej vzájomnej komunikácie prispieje k rozvoju silných, inteligentných, efektívnych a zodpovedných miest a regiónov Slovenska.



Peter Balík

Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Inteligentné a inovatívne riešenia sa stávajú integrálnou súčasťou regionálneho rozvoja. Koncom júla naše ministerstvo uvoľnilo 2,13 miliardy eur z celkovo 13-miliardového Programu Slovensko pre samosprávy integrovaných územných investícií. V septembri vyhlásime prvé výzvy na riešenie konkrétnych problémov regiónov. Spolu s alokáciou 106,3 milióna eur v rámci opatrenia 1.2.2 s názvom "Podpora budovania inteligentných miest a regiónov" ide o významnú pomoc v rozvoji našich regiónov a v odstraňovaní regionálnych disparít. Zároveň je naším cieľom zabezpečiť čo najefektívnejšie čerpanie zvyšných zdrojov z predošlého programového obdobia ešte do konca roku 2023.

SCHVÁLENIE AKČNÉHO PLÁNU IMaR NA ROKY 2023 - 2026 VLÁDOU SR

Vládny kabinet premiéra Ľudovíta Ódora na svojom rokovaní 12. júna 2023 schválil historicky prvý rámcový dokument v agende podpory a budovania inteligentných samospráv na Slovensku. Teší nás, že k predloženému materiálu nevzniesli členovia vlády žiadne pripomienky. Začiatkom mája ho poverená vláda Eduarda Hegera vzala na vedomie ako informatívny materiál, teraz sa teda proces jeho odsúhlasenia aj formálne zavŕšil.

[Čítať viac](#)

CITIES FORUM 2023

V dňoch 16. a 17. marca 2023 sa zástupcovia Oddelenia inteligentných miest a regiónov (OIMR) zúčastnili významnej medzinárodnej konferencie Cities Forum 2023 v Turíne. Organizoval ju DG REGIO (Directorate-General for Regional and Urban Policy).

[Čítať viac](#)

FIWARE GLOBAL SUMMIT 2023

V dňoch 12. a 13. júna 2023 sa zástupcovia Oddelenia inteligentných miest a regiónov (OIMR) zúčastnili konferencie FIWARE Global Summit v rakúskej Viedni. Tento event patrí k špičke medzi konferenciami, na ktorých sa prezentujú technologické riešenia zamerané na prácu s dátami.

[Čítať viac](#)

PRVÝ ROČNÍK KONFERENCIE „FÓRUM PRE INTELIGENTNÉ MESTÁ A REGIÓNY 2023

Hostia z celého Slovenska, panelisti z domáceho aj zahraničného prostredia, ale hlavne prínosné diskusie z oblasti inteligentných miest a regiónov. To všetko bolo súčasťou prvého ročníka konferencie „ Fórum pre inteligentné mestá a regióny“ pod záštitou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie. Konferencia ponúkla unikátnu príležitosť pre predstaviteľov územnej samosprávy, štátnej správy, akademickej obce či záujmových združení sumarizovať súčasný stav budovania inteligentných miest a regiónov a nahliadnúť do tejto problematiky hlbšie.

[Čítať viac](#)

BRUSSELS URBAN SUMMIT 2023

Vedúca Oddelenia inteligentných miest a regiónov Erika Jankajová sa zúčastnila podujatia Brussels Urban Summit 2023 v belgickom Bruseli. Po organizátorskej stránke ho malo v gescii viacero inštitúcií - Brussels Capital Region, Eurocities, Metropolis a OECD - Champion Mayors for Inclusive Growth Initiative.

[Čítať viac](#)

REGIÓNY A MESTÁ NA CESTE K INOVÁCIÁM

Oddelenie inteligentnej mobility (OIM) v spolupráci s Oddelením inteligentných miest a regiónov (OIMR) a Regionálnym centrom Košice (RCKE) zrealizovali pilotné stretnutie s názvom „Regióny a mestá na ceste k inováciám“ pre aktérov zo samospráv, štátnych inštitúcií, zástupcov miest a VÚC, dopravných podnikov a iných subjektov s náplňou mobility na východnom Slovensku.

[Čítať viac](#)

METODIKA SMART PROJEKTOV

Súčasťou aktivít Oddelenia inteligentných miest a regiónov (OIMR) je aj implementácia nástroja pre tvorbu a prioritizáciu projektov v oblasti inteligentnej samosprávy ako súčasti Akčného plánu (opatrenie č. 4). Zámerom tohto dokumentu je pomôcť samosprávam lepšie pochopiť, čo znamenajú ciele rozvoja smerom k inteligentným mestám a regiónom a ako riešiť stratégie či procesy riadenia pri ich transformácii smerom k moderným a udržateľným sídlam. Tento dokument obsahuje 12 konkrétnych krokov k efektívnemu využitiu smart riešení. Jeho hlavnou ambíciou bude poskytnúť podporu samosprávam pri príprave kvalitnejších projektov v oblasti smart cities & regions a zároveň pomôcť efektívnejšie čerpať prostriedky z Programu Slovensko (P SK). OIMR v tomto smere spolupracuje s Európskou investičnou bankou (EIB), spoločne sme zorganizovali prvý online workshop, kde mali zástupcovia samospráv možnosť vidieť a aktívne sa zapojiť do kreovania tohto dokumentu. Účastníci si tak mohli vypočúť prezentácie nielen od nás, ale aj od EIB a ujasniť si, akým spôsobom môžu svoje projekty v blízkej budúcnosti hodnotiť. Finálnym krokom bude sprístupnenie tohto hodnotiaceho nástroja počas septembra, kedy plánujeme testovať prvé konkrétne projektové zámery. Následne budeme pokračovať so zavedením webovej aplikácie, kde každá samospráva bude vedieť identifikovať jasné ukazovatele konceptu inteligentnej samosprávy a príslušné kroky, ktoré sú potrebné na ich naplnenie. Takto budú mať regióny, mestá a obce priamu možnosť vidieť, aké kritériá im naozaj pomôžu dosiahnuť ich ciele v smart agende.

PREZENTÁCIA AKČNÉHO PLÁNU IMAR NA ROKY 2023 – 2026 NA KONFERENCIÁCH 7K

Nové eurofondy znamenajú pre regióny obrovskú príležitosť. Súčasťou takmer 13-miliardového balíka z nových eurofondov v Programe Slovensko je totiž aj samostatná alokácia, o ktorej rozhodnú priamo regionálne celky. O integrovaných územných investíciách v každom kraji rozhodujú Rady partnerstva, ktoré združujú zástupcov samospráv, štátnej správy, socioekonomických partnerov (mimovládnych organizácií, podnikateľov či cirkví), ako aj zástupcov území udržateľného mestského rozvoja (UMR). Regióny môžu prostredníctvom integrovaných územných investícií rozhodovať o sume 2,13 miliardy eur. Na konferenciách Tvoríme lepšie Slovensko v každom krajskom meste odzneli priority MIRRI SR v jednotlivých oblastiach. Okrem naštartovania čerpania prostriedkov nového programového obdobia sa zameriavame aj na dočerpanie tzv. starých eurofondov z predošlého programového obdobia 2014 – 2020. Sme radi, že v rámci programu konferencií malo svoje zastúpenie aj Oddelenie inteligentných miest a regiónov (OIMR). Primárne sme hovorili o implementácii Akčného plánu IMaR na roky 2023 – 2026 (AP) a príprave tohto dokumentu. Naši kolegovia tiež predstavili ciele a spôsob realizácie jednotlivých opatrení, ich finančné krytie, či kroky k prehlbeniu doterajšej podpory. Dôležitým bodom diskusií je prepojenie nášho AP na Program Slovensko, konkrétne opatrenie 1.2.2 s názvom „Podpora budovania inteligentných miest a regiónov“. Na konferenciách sme takisto predstavili metodiku s 12 krokmi k inteligentným mestám a regiónom, na ktorej aktuálne pracujeme v rámci OIMR.



Operačný program
Efektívna
verejná správa



Európska únia
Európsky sociálny fond

Tento projekt je podporený z Európskeho sociálneho fondu.

V prípade otázok, komentárov, pripomienok alebo námetov na ďalšie zaujímavé články z oblasti inteligentných miest a regiónov nás kontaktujte na adrese smartcity@mirri.gov.sk.

Ak si už viac neželáte dostávať e-mailové novinky zo sveta inteligentných miest a regiónov od MIRRI SR, odhlašte sa z odberu tu.

Oddelenie inteligentných miest a regiónov
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR
Pribinova 25, 811 09 Bratislava, Slovenská republika



MINISTERSTVO
INVESTÍCIÍ, REGIONÁLNEHO ROZVOJA
A INFORMATIZÁCIE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY